



銀黑色塑膠布置放於排水溝旁，等待妥善處理。



塑膠布在柏油路上燃燒，會破壞路面結構。

農用塑膠布廢棄物應妥為處理

嘉義縣新港鄉 / 吳上村

農業科技進步，農作物種植技術創新，利用銀黑色塑膠布覆蓋畦上，防止雜草萌芽及生長、節省除草費用、減少雜草種子族群量留存、保溫、降低水分蒸散、防治刺吸式昆蟲為害。低溫期栽培農作物時，利用透明塑膠布，採用隧道式防寒，具有增加溫度、促進發育速度、提早採收等優點，農友們普遍設置，但作物收穫後，殘留大量塑膠布廢棄物，一般農友燒掉塑膠布，但是所產生有毒氣體，污染空氣品質，對人有礙身體健康，尤其是銀黑色塑膠布所添加的溶劑毒量；並隨便拋棄於田埂或排水溝，阻礙排水功能。在此願提供幾點意見：

1. 以每村里為單位，設置塑膠布集中處，加強廢棄物處理的環保觀念及宣傳，使每位農

友願意接受此項義務或強制實施，鄉鎮清潔隊負責處理廢棄物的工作。如何處理，由鄉鎮公所決定。

2. 由政府規定製造塑膠布的工廠，必須負責回收塑膠布廢棄物；覆蓋塑膠布的農作物，以茄科、豆科、瓜類為主，栽植地區集中，栽培時期一致。則所產生廢棄物量多，可對願意回收的工廠，提供免費的原料。

3. 假使製造工廠不願意回收，希望政府在全省輔導設立回收塑膠布廢棄物的工廠，此項問題之嚴重性，如果不設法解決，最後於排水溝內充滿塑膠布，阻礙排水功能；燃燒所產生有毒氣體，殘存空氣中，長久累積，毒害人類身體健康及生命力，到時再投資巨款，淨化空氣，豈不是事倍功半嗎？

